

“才华”与“颜值”兼并

徐家汇书院再度解锁新“夜”态

□ 记者 王薇

当“才华”与“颜值”兼并的徐家汇书院，邂逅徐汇区青年夜校时会解锁怎样的新“夜”态？近日，在徐家汇书院举行的“璀璨阅享汇 与书共青春”2024年主题读书季暨徐家汇书院青年夜校开班仪式上给出了答案。

徐家汇书院作为一个集图书、科技、博物、美术、旅游等多元功能高度融合的开放性、复合型空间，自开放以来不仅是知识流动的新样本，更是新时代文明实践中心建设探索与创新的生动写照。在今年的主题读书季中，徐家汇书院又添了一层新身份——青年夜校。

当天仪式上，区委宣传部携手团区委共同为徐汇区青年夜校徐家汇书院青年中心教学点揭牌；徐家汇街道为新时代文明实践中心实践部负责人颁发徐汇区青年夜校徐家汇书院青年中心教学点主理人聘书；徐家汇街道团工委推荐出“为中国式现代化挺膺担当——青春年少好读书”2024年主题读书季共享书单。青年夜校与文明实践中心强强联合，今后更多青年人将在徐家汇书院这一城市新地标，开启新的学习之旅。

在课程设置方面，徐家汇书院青年中心紧贴青年需求，链接诸多区域化团建资源，课



程涵盖着艺术、健康、审美、心理等众多青年关注领域。从当天团区委联合徐汇区图书馆共

同发布的“徐家汇书院青年中心青年夜校首期课程包”中可以看到，徐家汇书院青年中心

青年夜校首期课程包含了神奇配音、手机摄影、心灵疗愈、健康管理四大课程，从思想进步、文化提升到社交拓展，为青年们提供满满的“夜间能量加油包”。

开班仪式后，徐家汇书院青年夜校牵手“名家艺术季”为现场青年带来了精彩第一课。国家一级演员狄菲菲以《“听”艺术——配音的魔法》为主题，带领青年们揭开《声临其境》《功夫熊猫》以及迪士尼乐园背后的配音奥秘。参与者在配音体验中与角色对话、与他人共鸣，友谊在兴趣与热爱中悄然萌芽。

这抹公益“绿”
涌现 13 个居民区

在虹梅街道的倡议与上海星巴克门店的积极响应下，一场主题为“好意在蔓延 齐聚虹梅街道”的志愿者活动近日温馨展开。星巴克作为辖区重点企业，积极参与社区治理，与社区深度融合、共同成长。

活动当日，60位来自上海星巴克门店的伙伴们身着统一的服装，带着满腔的热情和期待，齐聚在虹梅街道。他们来自不同的岗位，但都带着同样的使命——为社区带来一份特别的公益“绿”。在活动开始前，志愿者们接受了简短的培训动员，并各自“认领”了不同的公益角色。

随着活动的正式开始，志愿者们迅速分头行动，前往虹梅街道的13个居民区。他们有的深入孤老家中，陪伴老人聊天、整理家务，为他们带去温暖与关怀；有的则与社区园艺爱好者们一起，利用咖啡渣等废弃物制作环保肥料，为社区的植物提供养分，同时也向居民们科普绿色低碳生活的理念。

在活动现场，一系列互动体验环节生动有趣，吸引了许多居民前来参与。志愿者们向居民们科普环保宣传，介绍了如何在家中实现节能减排、减少浪费的方法。他们还现场演示了咖啡渣的妙用，让居民们深刻感受到了循环再利用的妙处。60位星巴克伙伴各自发挥己长，以不同的形式参与着社区治理，共促社区可持续发展。

“我们将继续探索和创新公益项目的内容和形式，与辖区企业共同推进园区与社区融合，推动辖区重点企业志愿者积极参与治理，不断深化‘人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享’的城市治理共同体理念。”虹梅街道相关负责人介绍道。（来源：虹梅街道）

为了发挥好附属医院医学人才培养主阵地作用，建设一流临床医学人才培养体系，6月13日上午，在复旦大学上海医学院（以下简称复旦上医）康泉图书馆中，复旦大学中山临床医学院、复旦大学华山临床医学院正式揭牌，这也标志着复旦大学医学教育管理体制持续走向纵深。

据悉，复旦上医历史上曾有过中山、华山等临床医学院，但此次改革既不是其他学校模式的翻版，也不是复旦过去模式的再版，而是在学习借鉴前人经验的基础上，聚焦强化临床教学主体职能、筑牢临床师资队伍根基、构建临床医学“三全育人”新体系、健全临床教学组

复旦大学上海医学院有大动作
两家临床医学院揭牌

□ 记者 沈艺飞

织机构，力求体现新的时代特点和复旦特色。

救死扶伤的道术，要由懂医善教的临床教师精研“传道”，为学生“解惑”，两个新的临床医学院作为复旦大学的二级学院，将以立德树人和医学教育教学为主责，同时承担基础和应用科学研究。复旦大学将持续创新“学校—医学院—临床医学院”的医学教育管理体制，不断完善“临床医学院—附属医院”的教研医协同机制。

临床医学院既以“学”为名，自然就要具备将医学教

育新技术、新理念、新要求转换为教学实践的能力。本次改革也是建立一支深刻理解医学人才培养内涵、掌握现代医学教育方法、具有丰富临床经验的专职教师队伍的全新尝试，以坚实的师资基础，让医学生们更好成长。

为更好地助力医学生成长成才，复旦大学还构建了临床医学“三全育人”新体系，临床医学院将配强辅导员和班主任两支队伍。辅导员队伍将思想政治教育全方位有机融入医学生的日常生活中，班主任则来自

临床医学院和各个医院的中青年业务骨干担任，形成从入学到毕业、“思政+学业”全过程的学生管理新模式。

新的临床医学院将继续弘扬复旦上医成功实施多年的跨单位组建临床学系的传统。两家临床医学院的学生都能同等享受到复旦各医院、各学科的优质资源，同时得到来自学校所有附属医院大牌专家的悉心授课，并在各家医院顶尖科室实习轮转。各临床医学院将对标临床学系组建相应的教研室，将教学组织和质量保障落到实处。

迎战“暴力梅”，他们在一线

2024年6月18日22时10分，市气象台发布今年首次暴雨蓝色预警，市防汛办随即启动防汛防台Ⅳ级响应。雨情就是命令，防汛就是责任。为切实做好暴雨防范工作，徐汇区各防汛责任单位、各

街道镇立即开展防汛应对工作。

区防汛办、各防汛成员单位及13个街镇640余人第一时间到岗值守。区市政水务部门累计巡查道路276公里，清捞雨水口1338余

座，处理积水38处；放江保洁出动54人次、33船次、清理垃圾1.33吨。区绿化部门出动300余人次，巡查40余条重点道路，排除安全隐患37处。各居民区、物业企业全部行动起来，及时处置小

区内部各类突发问题。

至2024年6月20日11时15分警报解除，本次响应时间共计37小时，期间各单位明确职责分工，全力排查处置各类安全隐患，确保了城运平稳运行，保障了城市有序运行和人民生命财产安全。

（来源：区建管委）

中央第一生态环境保护督察组累计向上海市转办群众信访举报件3073件，
涉及徐汇区117件

督察期间，徐汇区已累计收到信访举报件117件。目前，徐汇区第1-32批共113

件信访事项办理情况已全部反馈，已按要求向社会公开《中央生态环境保护督察群众

信访举报转办和边督边改公开情况一览表》（扫描二维码查看详细信

